
Σύντοµη περιγραφή των τεστ ικανοτήτων (οδηγίες) για χρήση τους στο 
διαδίκτυο 
 
Το Τεστ Ικανοτήτων είναι µια απλή και γρήγορη ταυτόχρονα µέθοδος για να τσεκάρει 
κανείς τέσσερις τοµείς των διαθέσιµων δεξιοτήτων – ικανοτήτων του. Πιο 
συγκεκριµένα την ικανότητα αυτοσυγκέντρωσης, την οργανωτική ικανότητα, τη λογική 
ικανότητα και την ικανότητα αντίληψης του χώρου και των σχηµάτων. Το Τεστ 
Ικανοτήτων αποτελείται από το εξώφυλλο, από 12 ασκήσεις, από το φύλλο 
αξιολόγησης και από το φύλο αποτελεσµάτων. 
 
Αρχικά πρέπει να λυθούν οι 12 ασκήσεις για τη διερεύνηση των ικανοτήτων σε χρόνο 
που δεν πρέπει να ξεπεράσει συνολικά τα 45 λεπτά. Ο ακριβής χρόνος που 
απαιτείται για κάθε άσκηση ξεχωριστά αναγράφεται στο φύλλο του κάθε τεστ. Επίσης 
υπάρχουν οδηγίες στο φύλλο αξιολόγησης που µας βοηθούν να εκτιµήσουµε τα 
αποτελέσµατα κάθε ξεχωριστής άσκησης (τεστ). Τέλος µπορεί να δει κανείς το 
αποτέλεσµα της δουλειάς του στο φύλλο των αποτελεσµάτων. Καλή επιτυχία!!!! 
 
Περιγραφή του ελέγχου ικανοτήτων των υποψηφίων που διεξάγεται από τις 
επιχειρήσεις κατά τη διαδικασία επιλογής προσωπικού: 
 
Ο έλεγχος των ικανοτήτων των υποψηφίων είναι µια απλή και γρήγορη µέθοδος 
ελέγχου τεσσάρων ειδών ικανοτήτων και συγκεκριµένα της ικανότητας 
αυτοσυγκέντρωσης, της οργανωτικής ικανότητας, της ικανότητας λογικής σκέψης και 
της ικανότητας αντίληψης του χώρου και των σχηµάτων. Ο Έλεγχος Ικανοτήτων 
αποτελείται από το εξώφυλλο, από 12 ασκήσεις ελέγχου ικανοτήτων των 
υποψηφίων, από ένα φύλλο αξιολόγησης και από το φύλλο των αποτελεσµάτων.  
Ο Έλεγχος των Ικανοτήτων συµπληρώνεται γραπτά από τους υποψήφιους, άρα το 
πρώτο βήµα είναι να εκτυπώσει ο ενδιαφερόµενος (εργοδότης, διευθυντής 
προσωπικού κ.α.) κάθε φύλλο ελέγχου ικανοτήτων ξεχωριστά.  
 
Στο πρώτο στάδιο δίνονται όλες οι ασκήσεις στον υποψήφιο από την 1-12 µε σκοπό 
να επιλυθούν σε χρόνο όχι πάνω από 45 λεπτά σύνολο. Ο ακριβής χρόνος που 
απαιτείται για κάθε άσκηση ξεχωριστά αναγράφεται στο φύλλο του κάθε τεστ. 
Προσοχή στην επίλυση των ασκήσεων. ∆εν πρέπει να χρησιµοποιηθούν ηλεκτρονικά 
µέσα υπολογισµού των ασκήσεων (αριθµοµηχανές). 
 
Υπάρχουν διαθέσιµες όλες οι επεξηγήσεις στο φύλλο αξιολόγησης για το πώς πρέπει 
να αξιολογηθούν οι ασκήσεις. Τα αποτελέσµατα καταγράφονται στο τέλος στο φύλλο 
των αποτελεσµάτων.  
 
Η αποτίµηση των αποτελεσµάτων µπορεί να µας δώσει µία συνοπτική εικόνα για τις 
διαθέσιµες ικανότητες – δεξιότητες των υποψηφίων. Μια πιο γενική εικόνα των 
απαιτούµενων δεξιοτήτων, για την άσκηση συγκεκριµένου επαγγέλµατος µπορείτε να 
βρείτε στον οδηγό καριέρας στην ιστοσελίδα www.bic.at (Γερµανική έκδοση) 


